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Presentación
Carácter comarcal con vocación internacional. El principal hecho diferencial de la Mostra Internacional de Titelles a la Vall d’Albaida continúa evoluciando con la celebración de su 25 aniversario, circunstancia que nos tiene que llenar de gozo a todos los habitantes de la comarca, y estoy seguro que podremos disfrutar en esta edición de las mejores propuestas de las artes escénicas de títeres tanto intenacionales como valencianas.
Grandes de nombres de companyías como Richard Bradshaw, Victor Antonov, Azika, Teatro delle Briciole, Muschetarii o The Whalley Range All Stars ponen de manifiesto la internacionalidad de nuestro festival y nos ofreceran sus propuestas juntamente con las más próximas como Anen anant Teatre, La mar salà, Lluerna Teatre, Teatre Buffo, Teatre de la Caixeta, Títere o la valldalbaidina Bambalina Teatre Practicable, que recibirá el Premio de Honor de la MIT como reconocimiento a su trayectoria y especialmente al impulso que desde su inicio han dado al festival.
Una oferta cultural de esta magnitud sólo es posible gracias al esfuerzo y la implicación de todas las instituciones y entidades colaboradoras con el festival, pero sobretodo al compromiso comarcal que tiene la Vall d’Albaida y que ha hecho de la Mostra Internacional de Titelles a la Vall d’Albaida un festival ambicioso, singular, entrañable e innovador en el mundo de las artes escénicas.

Para la Mancomunitat de Municipis de la Vall d’Albaida, organizar y gestionar un festival como el que ahora os presentamos es un compromiso de implicación el mundo de los títeres y en el de la comarca de la Vall d’Albaida.

Que disfrutéis de esta 25 edición de la Mostra Internacional de Titelles a la Vall d’Albaida y que la diversidad de espectáculos que os ofrecemos complemente el placer de visitar nuestra comarca.

Filiberto Tortosa Camós

President de la Mancomunitat de Municipis de la Vall d’Albaida

Datos 2009

· Fechas: del 3 al 8 de noviembre de 2009
· Localidades participantes: 18
Agullent, Aielo de Malferit, Albaida, Alfarrasí, Atzeneta d’Albaida, Benigànim, Benissoda, Bocairent, Castelló de Rugat, Fontanars dels Alforins, Llutxent, Montaverner, Montitxelvo, l’Olleria, Ontinyent, el Palomar, la Pobla del Duc, Quatretonda

· Compañías: 22 (incluyendo representaciones y talleres escolares)
Representaciones: Anem anant Teatre (València), Axioma Teatro (Andalusia), Azika (França), Bambalina Teatre Practicable (la Vall d’Albaida), Behibi’s (País Basc), Búho & Maravillas (Andalusia), Companyia Muschetarii (Romania), El espejo negro (Andalusia), Lluerna Teatre (València), Microcosmos Teatre (Catalunya), Producciones Viridiana (Aragó), Richard Bradshaw (Austràlia), TaaaT (Catalunya), Teatre Buffo (València), Teatre de la Caixeta (València), Teatro delle Briciole (Itàlia), The Whalley Range All Stars (Anglaterra), Títere (València), Trac Trac Titelles (Catalunya), Victor Antonov (Rússia), Zur Teatro (Andalusia)
Actividades paralelas: Bambalina Teatre Practicable (la Vall d’Albaida), Lluerna Teatre (València), La mar salà (València)
	Compañías valencianas
	
	7

	Compañías estatales
	Andalucía (4), Aragón (1), Catalunya (3), País Vasco (1)
	9

	Compañías internacionales
	Australia, Francia, Inglaterra, Italia, Rumanía, Rusia
	6


· Número de representaciones: 58 (52 funciones y 6 talleres)
· Créditos:

Dirección artística
Vicent Vila

Coordinación
Josep Talens

Asistencia a la coordinación
José Ma Beneyto

Colaboradores
Víctor Albinyana, Emili Juan, Mercé Llàcer,

Josep Marian, Lalín Maronda, Elena Soler, Paloma Tormo, Genís Tornero

Jurado
Enric Alberto, Rafa Ridaura, Pilar Rodríguez i Rosa Sánchez

Asistencia técnica
SAME i ServiSo

Corrección lingüística
Josep Sanchis

Esculturas
Evarist Navarro

Escultura Premio de Honor
Ricardo Morales

Diseño gráfico
Estudi Paco Bascuñan

Realizació gráfica
Gràfiques Litolema / Lluna Graphics

Vídeo
Juan Calatayud

Seguimiento fotográfico
Pepi Ureña

Diseño y producción web
Estudi Paco Bascuñan / Gongo Labs

Patrocinadores
Mancomunitat de Municipis de la Vall d’Albaida, Diputació de València,

Teatres de la Generalitat Valenciana – Conselleria de Cultura i Esports, INAEM – Ministerio

de Cultura, Fundació Bancaixa, Construcciones Francés, Recisa, C. C. El Teler
Entidades colaboradoras
Egevasa i Pub Màgic

Organización, comunicación y relación institucional
Mancomunitat de Municipis

de la Vall d’Albaida

www.mostratitelles.com
Titulares 2009

· 25º aniversario: carácter comarcal con vocación internacional. Certamen más antiguo de las artes escénicas valencianas
· 18 localidades participantes

· 22 compañías (6 internacionales, 9 de cuatro comunidades, 7 valencianas, en total, cinco comunidades autónomas)
· 52 funciones (26 sesiones escolares, 21 para todos los públicos y 5 para el público adulto y juvenil)
· 6 talleres escolares

· 1 exposición
· Ofrece una amplia diversidad de variedades técnicas y planteamientos estéticos
Permiten conocer todas las posibilidades narrativas y escénicas de los títeres: ser marioneta no implica tener un ámbito de expresión único y excluyente, más bien significar tener un concepto, un instrumento informe, un ente vivo que acompaña el ser humano y su necesidad permanente de expresarse.

· Edición más comarcal
18 de los 34 municipios de la Vall d’Albaida participan en la edición más comarcal de todas las realizadas. Hasta ahora, el máximo se situaba en 2005, primera edición organizada por la Mancomunitat de Municipis de la Vall d’Albaida, con 16 poblaciones. El año pasado fueron 15, por tanto, este año el incremento es de un 20%.

· Tres líneas de potenciación de la programación: más presencia de compañías internacionales, más compañías valencianas, más espectáculos para público adulto y en espacios alternativos
Compañías internacionales: la 25º MIT a la Vall d’Albaida es la edición más internacional con la presencia de seis compañías extranjeras: Azika (Francia), Compañía Muschetarii (Rumania), Richard Bradshaw (Australia), Teatro delle Briciole (Italia), The Whalley Range All Stars (Inglaterra) i Victor Antonov (Rusia). Hasta ahora no se habían rebasado nunca las cinco compañías (años 1994, 1998 y 1999).

Por tanto, la presencia de compañías internacionales supone más de una cuarta parte (27.27%) de las participantes; un porcentaje ligeramente superior a la media (23.31%). Así, desde la tercera edición, encontramos la presencia de 68 compañías internacionales desde América hasta Oceanía pasando por una completa representación de titiriteros europeos; por tanto, hasta ahora, el festival ha ofrecido un completo panorama del teatro de títeres de todo el mundo. Profundizando en esta tendencia, se pretende conseguir mayor difusión tanto entre el público como entre los profesionales del sector.

Compañías valencianas: la 25º MIT a la Vall d’Albaida también es la edición con más compañías valencianas con siete (hasta ahora no se había superado el límite de seis establecido en 1990). El objectivo es seguir siendo un punto de encuentro de los titiriteros valencianos, por eso, han supuesto cerca de una tercera parte de las compañías participantes (30%), un porcentaje que este año se mantiene (31.81%).
Las compañías valencianas tiene este año, además, un día especialmente dedicadas a ellas, el 5 de noviembre, cuando actuarán: Teatre Buffo, Teatre de la Caixeta, Bambalina Teatre Practicable, Lluerna Teatre i Títere. Además, ese día realizaran cuatro talleres de títeres con materiales reciclados de La mar salà y en la jornada anterior Anem anant Teatre escenificará Joan Sense Por. Finalmente, una de las actividades paralelas será la exposición retrospectiva de Lluerna Teatre 20 anys fent titelles.
Más espectáculos para público adulto y en espacios alternativos: demostrar que los títeres no son sólo cosa de los más pequeños es el objetivo de esta nueva línea. En esta ocasión, serán cuatro los montajes para el público adulto y juvenil: Résurrection à la carte de Microcosmos Teatre, el Bradshaw’s shadows del australiano Richard Bradshaw, el “Es-puto” Cabaret de El espejo negro y, finalmente, Contes sobrenaturals de Títere.
Este último se representará en el Pub Màgic de Ontinyent y una representación de Résurrection à la carte tendrá lugar en el Bar de la Juventud de Bocairent. Así se potenciará el uso de espacios alternativos a los habituales de representación; una línea que completará la cerda de The pig de los ingleses The Whalley Range All Stars que estará instalada en el Centro Comercial El Teler de la capital de la comarca. Otra obra que se sale de los modelos clásicos es El patito feo de los italianos del Teatro delle Briciole que colocaran a sus espectadores dentro de la carpa en la que se desarrolla la acción.

· Dirección artística y jurado
Por segundo año consecutivo, la dirección artística recae en Vicent Vila, unido a los inicios de la MIT de la mano de Bambalina Teatre Practicable y director del Escalante Centre Teatral.
El jurado está formada por:

· Enric Albero: periodista y colaborador en diferentes publicaciones.
· Pilar Rodríguez: programadora teatral de Meliana, gestora cultura y miembro del Circuit Teatral Valencià de Teatres de la Generalitat Valenciana.

· Rosa Sánchez: gerente de Te Veo (Asociación de compañías de teatro para niños y niñas de España).

· Rafa Ridaura: crítico teatral y director de programas en Ràdio Clara.
Todos ellos serán los encargados de elegir los galardonados con los diferentes Premios “Mostra de titelles” según las categorías siguientes: mejor manipulación e interpretación, mejor espectáculo para adultos y mejor espectáculo infantil; además, el jurado podrá determinar algún otro galardón como el premio a la coherencia y al compromiso social otorgado en la última edición. Los premios se entregarán el 8 de noviembre durante el acto de clausura de la MIT a la Vall d’Albaida que se completará con la representación de Violeta a cargo de Axioma Teatro.
Los galardones, diseñados por el escultor Evarist Navarro, son muy apreciados por las compañías porque se centran en aspectos técnicos más que competitivos. Además, la distinción con ellos se incorpora enseguida al currículum de las compañías.

· Premio de Honor

Esta propuesta nace con dos objetivos. Primeramente, realizar un reconocimiento público a cualquier persona, entidad o compañía que hayan destacado dentro del mundo de los títeres. Así, en la primera edición se homenajeará a Bambalina Teatre Practicable (v. pág. 9).
Paralelamente, se pretende realzar el acto de inauguración ya que la entrega, una escultura obra de Ricardo Morales, se realizará durante el mismo convirtiéndolo en un acontecimiento abierto y público que irá acompañado de tres sketchs; lo que permitirá dinamizar esta presentación.

Funciones

01: Anen anant Teatre (Valencia) > Joan Sense Por de Eduard Costa

04.11.2009 > Ontinyent > Sala Multiusos > 10.30 y 15.30 h > Sesiones escolares
Duración: 55’
Técnica: títeres y actores
Joan es un niño tan valiente que no le tiene miedo a nada, lo que le causa muchos problemas, porque sus ganas de descubrir qué es el miedo harán que viva una historia alucinante en un castillo abandonado donde viven fantasmas, brujas y seres de otros mundos. Joan tendrá que afrontar muchos peligros y demostrar que, pase lo que pase, él siempre sabe como salir de la situación. ¿Sabrá finalmente Joan qué es el miedo, o será para siempre el niño valiente que todos conocen?
· Historia de la compañía
Después de poner en marcha diversos trabajos, Anem anant Teatre se configura como compañía en 2002 con una clara apuesta por el teatro infantil de calidad de la mano de los textos de Eduardo Costa. Argos (la barca de la medusa), Circus, La increïble història de Mollie Malone y la adaptación del clásico cuento Joan Sense Por configuran un interesante currículum que ha sido premiado en diversas ocasiones en el panorama escénico valenciano.

02: Axioma Teatro (Andalucía) > Violeta de Rosa Díaz

08.11.2009 > Ontinyent > Sala Multiusos > 12.00 h > Todos los públicos
Duración: 50’
Técnica: títeres y actores
Esta es la historia de una mujer que no tenía prisa. Deseaba tanto tener una hija que no le importaba esperar el tiempo que hiciera falta. Mientras esperaba, cuidaba su trozo de tierra. Un día, sin avisar, apareció de improviso la tan anhelada criatura: Violeta. Desde que llegó al mundo, las preguntas que apelotonaban en su cabeza sin obtener ninguna respuesta. La niña quería ser ya mayor, descubrirlo todo por ella misma. Y en la búsqueda de las respuestas, nuestra protagonista descubrirá el mundo desconocido y entederá incluso su propio mundo interior.

· Historia de la compañía
Axioma Teatro arranca de forma totalmente autosuficiente a principios de los años 70 con un fuerte componente de rebeldía y compromiso marcado por la juventud de sus componentes y el contexto histórico. Desde la creencia en el teatro como herramienta de creación y de expresión artística y, sobretodo, medio de comunicación y conexión con la sociedad, sus integrantes llevan más de treinta años vinculados al teatro, la vida y la evolución de la sociedad con una clara apuesta por la artesanía, el concepto y la filosofía de grupo, para aproximarse aún más si cabe al público y convertir el teatro “en un arte transformador de las consciencias”.

03: Azika (Francia) > El país azul de Beñat Lefever

06.11.2009 > Atzeneta d’Albaida > Centre sociocultural > 16.00 h > Sesión escolar

07.11.2009 > Llutxent > Saló d’actes de l’Ajuntament > 17.30 h > Todos los públicos
08.11.2009 > la Pobla del Duc > Saló d’actes de l’Ajuntament > 12.00 h > Todos los públicos
Duración: 50’
Técnica: títeres de guante
Por un mundo mágico deambula un personaje a la búsqueda de sus viejos sueños de titiritero. En su viaje encontrará divertidos y sorprendentes amigos como Kokin, el tozudo, situado dentro de una caja compuesta por cubos multicolores. Por el camino también tropezará con una flor musical, un conejo danzarín, un oso pequeño que ha perdido su compañía y, por fin, el mago, el único que conoce el camino del país azul.

· Historia de la compañía
Azika nació en 2001 en Baiona (País Vasco francés) pero su director artístico, Venta Lefever, cuenta con una trayectoria de más de treinta años en el mundo de las marionetas habiendo trabajado en diversas compañías francesas. Azika actúa tanto en euskera como en castellano y en francés en todo tipo de escenarios: centros culturales, colegios, etc. Ha participado en prácticamente todos los festivales del País Vasco como Bilbao, Barañain, Sestao o Tolosa, además de los de Charleville o Taipei (Taiwán).

04: Bambalina Teatre Practicable (la Vall d’albaida) > Kraft  de Jaume Policarpo

05.11.2009 > Aielo de Malferit > Auditori Municipal > 15.30 h > Sesión escolar

Duración: 50’
Técnica: teatro de objetos
El juego y el humor, la construcción de marionetas encima del escenario, las canciones y la música a partir de objetos cotidianos son los elementos de los que parte esta historia que denuncia el mal uso de los recursos del planeta y apuesta por la abolición de la basura: ¡todo se puede transformar! Se trata, en definitiva, de un espectáculo lúdico y vital que nos transmite el cariño por las cosas y las personas al mismo tiempo que nos invita a romper con los convencionalismos. Así, cuando al fi lo conseguimos, la imagen resulta tan viva y sorprendente que sentimos la emoción del verdadero descubridor.
· Historia de la compañía
Bambalina Teatre Practicable aparece en la escena valenciana en 1981 y dirige su mirada hacia una modalidad tan singular como el teatro de títeres. En su empeño por regenerar y dignificar esta modalidad artística crean la Mostra de Titelles a la Vall d’Albaida (1985) y el Museu de Titelles d’Albaida (1997), dos iniciativas que han significado un revulsivo cultural para la comarca y se han convertido en un punto de referencia internacional.

En la década de los 90 ya mantienen una presencia continuada en las principales ciudades del Estado y en buena parte de los festivales europeos. La creciente relevancia se traduce en numerosos premios y el definitivo reconocimiento de altas instituciones como la Generalitat Valenciana y el Ministerio de Cultura. Bambalina Teatre Practicable siempre ha destacado por la vocación interdisciplinaria de sus espectáculos y utilizar un lenguaje teatral en sintonía con las dramaturgías más contemporáneas.

05: Behibi’s (País Vasco) > El viaje de Mur  de Lierni Fresnedo y Patricia Franco

04.11.2009 > Benigànim > Casa de la Cultura > 09.15 y 11.00 h > Sesiones escolares
Duración: 45’
Técnica: títeres de mesa
El viaje de Mur es un canto a la diferencia, los colores y, en general, las características de las personas. Muestra el encuentro entre el africano Mur y Txema, que viven aquí, se conocen, se hacen amigos, juegan y se divierten; pero Broker piensa que con los negros cabe ir con cuidado. Mediante un sencillo trabajo de títeres y objetos y con un lenguaje muy actual y directo se realiza una reflexión sobre la emigración consiguiendo una gran credibilidad y realismo.

· Historia de la compañía
Creada en 1992, Behibi’s es una compañía que ha pasado por diferentes etapas y hoy en día está encabezada por Patricia Franco. A pesar de desarrollar espectáculos unipersonales, cuenta con numerosas colaboraciones procedentes de diferentes profesionales de las artes escénicas como directores, escenógrafos o músicos.
Sus creaciones pretenden que el público, además de divertirse, reflexione sobre diferentes temáticas (el consumo, el medio ambiente o la inmigración); por eso no es de extrañar que hayan realizado diferentes campañas de conscienciación. Últimamente, han estado presentes en festivales y ferias teatrales de todo el Estado.

06: Búho & Maravillas (Andalucía) > Los músicos de Brenes  de Juan Luis Clavijo y Jesualdo Díaz

06.11.2009 > Ontinyent > Sala Multiusos > 19.30 h > Todos los públicos
Duración: 60’
Técnica: bunraku

Basada en la fábulo Los músicos de Bremen, de los hermanos Grimm, la historia nos muestra diferentes animales que son abandonados después de una vida llena, feliz y de trabajo porque han dejado de ser útiles a sus amos. Entonces se ven en la necesidad de abandonar sus lugares de origen y buscarse la vida. El azar hará que se encuentren y juntos puedan empezar una nueva existencia.

En esta versión se realzan los valores del texto original, principalmente la importancia de los mayores en la sociedad y el poder que tenemos las personas para conseguir un mundo mejor colaborando todos juntos. Además, estos mensajes son transmitidos de una forma divertida, amena y con un gran protagonismo de la música flamenca interpretada en directo.

· Historia de la compañía
De la suma de dos compañías con más de viente años de experiencia surgió en noviembre de 2007 Búho & Maravillas provocando la confluencia de lo respectivos equipos de trabajo lo que ha permitido enriquecer sus resultados artísticos y creativos. De esta forma, los premios de crítica y público anteriores se han reforzado en esta nueva etapa y también se ha incrementado su participación en circuitos nacionales y festivales internacionales.
Mediante la diversidad de las técnicas del teatro de títeres y la investigación de los sentimientos humanos más profundos, pretenden trasladar su experiencia personal de una forma sensible, buscando siempre conmover a los espectadores con ternura y reflexión, sin olvidar la diversión.

07: Companyia Muschetarii (Rumanía) > El elefantito  de R. Kipling

03.11.2009 > Albaida > Saló d’actes de l’antic institut > 10.30 y 15.00 h > Sesiones escolares
04.11.2009 > Aielo de Malferit > Escola Municipal d’Educació Infantil “La Serratella” > 10.30 h > Sesión escolar

04.11.2009 > Bocairent > CEIP Lluís Vives > 16.00 h > Sesión escolar

05.11.2009 > Montaverner > Auditori “Luís Peiró” > 10.30 h > Sesión escolar

05.11.2009 > Benigànim > Casa de la Cultura > 15.00 y 16.15 h > Sesiones escolares

Duración: 45’
Técnica: títeres de guante
La jungla es el escenario de esta historia protagonizada por una cría de elefante muy curiosa, tanto que se va al Nilo para descubrir qué come un cocodrilo. Su recorrido está observado por la luna, encargada de narrar la historia a los más pequeños. Durante el trayecto irá encontrándose con otros animales como el hipopótamo, los loros y la jirafa que la ayudarán a ir alerta con el león o evitar que se deje engañar por la serpiente. Pero, ¿qué pasará con el cocodrilo? Un “¡Buenas noches!” nos anticipa el final.

· Historia de la compañía
De tres estudiantes de la sección del Arte del actor titiritero de la Academia de Teatro y Film de Bucarest nace esta compañía el año 1999. Cristian Mitescu, Violeta Roman y Roxana Baghinschi son los “mosqueteros” iniciales encargados de crear, hasta ahora, diez espectáculos.

Con el paso del tiempo han incrementado el número de componentes y su presencia en el panorama internacional. Paralelamente, han colaborado y protagonizado numerosos espacios para el principal canal de televisión de Rumanía.

08: El espejo negro (Andalucía) > “Es-puto” Cabaret  de Ángel Calvente

05.11.2009 > Ontinyent > Sala Multiusos > 22.00 h > Público adulto
Duración: 90’
Técnica: mixta

¡Damas y caballeros…! “Es-puto” abre sus puertas para digerirnos en el Cabaret más corrosivo, burlón e irreverente del momento, con los títeres más excéntricos y descarados del mundo: Carmela Amargura, Justa Desgracia, Eva Lorena o el Adolfo del Circo de las Moscas entre otros personajes que han dejado una huella imborrable en anteriores montajes.

Todos ellos encabezados por la más exuberante, culona, vieja y subversiva estrella del transformismo, Marianna Travelo. La cantante no reniega nunca de su auténtica naturaleza de marioneta y tiene una cita mágica con todos nosotros en un espectáculo abierto a la sonrisa, cómplice y descarada, y sobretodo una invitación al público para reírse de si mismo.

· Historia de la compañía
El Espejo Negro nace de la mano de Ángel Caliente en 1989 de forma completamente autodidacta y con un sello inconfundible. Un lenguaje propio y una técnica de manipulación y construcción de marionetas muy depurada son su carta de presentación en el mundo de los títeres en el que rompe esquemas por sus montajes para adultos.

Actualmente está considerada como una de las mejores compañías en el ámbito europeo y sus obras continúan caracterizándose por la sorpresa, la estética y el uso de un lenguaje corrosivo y burlón. Los premios (entre otros, el de Mejor espectáculo en la 19ª MIT a la Vall d’Albaida o los recibidos en el Fira de Teatre de Titelles de Lleida y en FETEN en Gijón), diversas nominaciones a los Premios Max y su presencia por todo el mundo avalan este grupo que continúa preparando espectáculos provocadores, innovadores y técnicamente impecables.

09: Lluerna Teatre (Valencia) > Rosegó el rodamón  de Manuel Molins

05.11.2009 > l’Olleria > Teatre Cine Goya > 18.00 h > Todos los públicos
Duración: 60’
Técnica: bunraku y técnica mixta

Esta historia, fantástica y urbana, narra como Rosegó, un perro negro y de calle, entra un día por la azotea del piso de Lluc, un hombre bien educado que acaba de perder el suyo. Entre ellos se establece una intensa relación que va más allá de los mundos a los que pertenecen. Así, el texto nos plantea temas como la educación, la libertad, el racismo, la integración o la multiculturalidad sin perder nunca la alegría y el buen humor y utilizando la mágica visual de los títeres.
· Historia de la compañía
Coincidiendo con sus veinte años de historia, una de las compañías más vinculadas a la MIT a la Vall d’Albaida vuelve a nuestros escenarios por partida doble: con su última producción y con una exposición que recorre las dos décadas de una trayectoria compuesta por once espectáculos y escenificados con una gran variedad de técnicas como guante, hilo, varilla, bunraku de mesa o títeres voladores.

En todo este tiempo, han conseguido una forma de hacer propia en la que la creación, a experimentación de las numerosas posibilidades de los títeres y una puesta en escena impecable están presentes en cada uno de sus montajes.
10: Microcosmos Teatre (Catalunya) > Réssurection à la carte
05.11.2009 > Benigànim > Casa de la Cultura > 11.00 y 12.30 h > Sesiones escolares juveniles
06.11.2009 > Bocairent > Bar de la Joventut > 22.30 h > Público juvenil y adulto
07.11.2009 > Aielo de Malferit > Auditori Municipal > 22.30 h > Público juvenil y adulto
Duración: 60’
Técnica: clown, títeres, música y actores
Dos charlatanes aseguran poder comunicarse con el más allá y resucitar, en cuerpo, alma y voz, las grandes estrellas del jazz. En definitiva: “¡Pasen y vean! ¡Resurrecciones a la carta! Escoge tu estrella preferida: Louis Amstrong, Billie Holiday, Frank Sinatra… Por sólo una moneda, volverán unos minutos a la vida para interpretar en directo las mejores piezas de su repertorio.

· Historia de la compañía
Microcosmos Teatre es una joven compañía formada en 2006; a pesar de eso, ya han recorrido buena parte de la geografía española participando en los principales festivales de teatro de títeres. Su objetivo es crear montajes de teatro musical intentando innovar en este género y juntando diferentes disciplinas escénicas, para producir, así, espectáculos modernos y de calidad.
La MIT a la Vall d’Albaida es buena muestra de su variedad de obras con un montaje este año especialmente dirigido al público juvenil y adulto mientras que en la pasada edición se llevaron el premio al mejor espectáculo infantil “por su relevancia artística y de crecimiento humano tratada con el rigor y el respeto necesarios que el público infantil merece” con El cel de Mozart.

11: Producciones Viridiana (Aragón) > En la cadiera (cuentos y canciones de ayer)  de Jesús Arbués

08.11.2009 > l’Olleria > Teatre Cine Goya > 18.00 h > Todos los públicos 
Duración: 70’
Técnica: actores y títeres de guante y mixta
La recuperación del rico patrimonio generado en el mundo rural es la principal motivación de este espectáculo que recoge algunas de las historias nacidas en nuestros pueblos y las sirve acompañadas de algunas de las canciones más entrañables de la tradición popular. En escena se dan cita dos divertido solteros que mantienen viva una de las últimas casas habitadas del pueblo; así, gracias a su ingenio, conseguirán encontrar alrededor de la cadiera (el banco tradicional de la cocina aragonesa) suficientes utensilios que aprovecharán para contarnos las diferentes partes que conforman la obra, siempre con la ayuda del laúd, la guitarra o la turuta.
· Historia de la compañía
Producciones Viridiana nace en 1994 en Huesca con jóvenes profesionales surgidos de diferentes escuelas de teatro con la intención de crear una estructura de producción estable para realizar diferentes propuestas artísticas. El resultado: una veintena larga de montajes, más de 2.000 actuaciones por todo el mundo y la consolidación de un equipo con más de once trabajadores que convierten la compañía en un foco permanente de resistencia artística.
Sus trabajos se basan en la búsqueda de nuevos conceptos del texto dramático a partir de la novela, el cuento, los textos no teatrales o las leyendas y relatos de transmisión oral. Pero siempre con la investigación e innovación como punto de partida de la dramaturgía en que nunca se pierde de vista al público.

12: Richard Bradshaw (Australia) > Bradshaw’s Shadows
05.11.2009 > Bocairent > Teatre Avenida > 18.00 h > Todos los públicos
06.11.2009 > Benigànim > Casa de la Cultura > 22.30 h > Público adulto
07.11.2009 > Castelló de Rugat > Auditori Municipal > 19.00 h > Todos los públicos
Duración: 60’
Técnica: sombras
Richard Bradshaw utiliza el ingenio para cautivar al público con sus imágenes que nos narran historias cortas de animales y personajes curiosos. Las critaruras, simples y delicadas con capacidad para sufrir múltiples transformaciones, abriendo ante el público un mundo nuevo, repleto de ilusiones. El humor es el encargado de enlazar las diferentes escenas con historias tradicionales, canciones y simples bromas continuamente marcadas por giros surrealistas; así, poco a poco, las negras siluetas del principio darán paso, al final, a las transparencias y el color.
· Historia de la compañía 

Nos encontramos ante un maestro del teatro de sombras reconocido mundialmente que cautiva a los espectadores con sus elaboradas imágenes. Y eso que su carrera arrancó después de dedicarse a la enseñanza de matemáticas en Sydney. El humor es la característica común en sus creaciones, la mayoría contadas sin palabras o con divertidas canciones populares.

Entre 1976 y 1983 dirigió el Teatro de Marionetas de Australia que utiliza todos los géneros y modos del teatro de títeres. También es autor y director de obras que hoy en día aún son interpretadas por otros titiriteros. Es un clásico en los libros que abordan el teatro de sombras después de haber actuado prácticamente en toda Europa, EEUU, Canadá, Japón, Índia y Corea del Sur donde su técnica magistral consigue siempre divertir al público independientemente de sus diferencias culturales.

13: TaaaT (Catalunya) > Mal de closca  de Jordi Palet i Puig

07.11.2009 > Montaverner > Auditori “Luis Peiró” > 19.00 h > Todos los públicos
08.11.2009 > Aielo de Malferit > Auditori Municipal > 18.00 h > Todos los públicos
Duración: 60’
Técnica: títeres, objetos y actrices
A la tortuga Joan le duele el caparazón. Ni las visitas, ni los regalos, ni las hierbas consiguen aligerarle el dolor. Por eso lo tendrán que llevar al médico correspondiente: el caparazólogo. Evidentemente, a Joan, eso, no le hará ninguna gracia…

Este espectáculo permite revivir, con humor y ternura, las angustias de un niño que tiene que ir al médico. El poder expresivo de los objetos y su transformación en personajes y la música de las palabras (como la repetición, el tonillo y la capacidad de acariciar con la voz) son los elementos utilizados para narrar la historia.
· Historia de la compañía
TaaaT adopta su nombre del lenguaje infantil cuando los bebés reconocen al otro, al descubrir quién se oculta detrás de las manos, el pecho o la sábana que lo tapan. De hecho, es la compañía surgida de dentro de Farrés Brothers i Cia para una franja de edad de tres a seis años. Obviamente, con eso no quieren dejar de lado al resto de niños ni tan sólo a sus pares y madres: tanto unos como otros tienen que sacar provecho… y pasar un buen rato con el objetivo que los menos pequeños vuelvan al teatro.

14: Teatre Buffo (Valencia) > La flauta màgica de Empar Claramunt y Karme G. Corberan

05.11.2009 > Alfarrasí > Centre Cultural > 10.00 h > Sesión escolar

Contes del cavallet de fusta de Empar Claramunt

03.11.2009 > l’Olleria > Escola Municipal d’Educació Infantil > 11.00 h > Sesión escolar

Visca Rodari! de Empar Claramunt

04.11.2009 > Montitxelvo > Casa de la Cultura > 17.30 h > Todos los públicos
Duración: 60’
Técnica: bunraku de mesa, pupi y sombras
Esta versión de la famosa ópera de Moazrt está integrada por tres cuentos maravillosos. En primer lugar aparece el del joven Tamino que se enamora de una imagen de Pamina y tiene que superar diversas pruebas para conseguir la luz y el amor. El segundo relato nos narra el deseo de la Reina de la Noche de poseer el círculo solar en el poder de Sarastro. El espectáculo termina con el pajarero Papagueno que sólo quiere disfrutar de los placeres de la vida, encontrar una compañera como él y tener “papaguenitos”.

Contes del cavallet de fusta
El caballito de madera llega cargado de cuentos como Katy la hipopótamo, ¿A qué sabe la luna?, Historias de los 1.001 caballitos, Cigronet, etc. Títeres, objetos y canciones serán los elementos utilizados para narrar las diferentes historias.

Visca Rodari!

Una creativa escenificación de cuentos con diferentes tipos de títeres, en homenaje a Gianni Rodari, el imaginativo autor de la Gramática de la fantasía y Premio Andersen’70 (todo un Nobel de la literatura infantil).

· Historia de la compañía
Empar Claramunt crea la compañía Teatre Buffo el año 1983 a partir de una experiencia pedagógica de enseñanza de la lengua italiana en el Centro G. Leopardo de Valencia. Desde entonces, ha participado en numerosos festivales nacionales e internacionales y ha sido programada en un gran número de teatros. También ha colaborado con otros grupos en la realización de diferentes espectáculos.

En la vertiente pedagógica ha llevado a cabo experiencias con alumnos de Secundaria y Primaria. Desde el año 1994, emprende la labor de difundir “nuevas técnicas del teatro de marionetas aplicadas al currículum escolar”, mediante cursos a docentes en colaboración con diferentes entidades.

15: Teatre de la Caixeta (Valencia) > Asteroide B612  de Vicent Vila

05.11.2009 > Castelló de Rugat > Auditori Municipal > 11.30 h > Sesión escolar

05.11.2009 > Agullent > Casa de la Cultura > 16.00 h > Sesión escolar

Duración: 40’
Técnica: actriz y títeres planos
El zorro, la oveja, la flor y el resto de personajes creados por Antoine de Saint-Exupéry están tristes porque el Principito se ha ido a la Tierra en búsqueda de un amigo. Pero pronto volverá con regalos para todos y también para los niños y niñas, porque ellos, también son los amigos del Principito.
· Historia de la compañía
El Teatre de la Caixeta se crea en Valencia el año 1995 con la obra Las Botas del Gato con Botas, espectáculo emblemático con el que la compañía ha realizado más de 250 representaciones. Después irán surgiendo diferentes propuestas para niños y adultos: El guerrero de Moixent, Los sueños de Gulliver, Una de piratas… hasta consolidar el grupo, recorrer toda España y realizar numerosas giras y representaciones entre las que podemos destacar: Euromeetings, Encuentro de Teatro Europeo (Lignano Sabbiadoro), Festivale Internazionale de Teatro per Ragazzi (Porto S’Elpidio, Itàlia), SARC (Diputació de València), Gira amb la Diputació d’Almeria, Teatro al Parco (Verona, Itàlia), Cicle de Microespectacles (Escalante Centre Teatral, València), Festival do Teatro (Vigo), FETEN (Gijón), Mostra de Teatre (Alcoi), Mostra Internacional de Titelles a la Vall d’Albaida, Fiesta Internacional del Títere (Sevilla) o el Circuit Teatral Valencià.

16: Teatro delle Briciole (Italia) > El patito feo de Marina Allegri

04.11.2009 > Aielo de Malferit > Auditori Municipal > 11.00 y 15.00 h > Sesiones escolares
07.11.2009 > Ontinyent > Sala Multiusos > 17.30 y 19.30 h > Todos los públicos
Duración: 60’
Técnica: actores y diversas técnicas
Adaptación libre del famoso cuento de H. C. Anderesen que se desarrolla en el interior de una estructura de madera donde se coloca el público. A pesar de partir de una conocida historia infantil, provocará la reflexión especialmente de los adultos. Un montaje escenificado con objetos y actores que hará que el espectador vaya sintiéndose identificado poco a poc con el niño protagonista, indefenso ante el curso de la existencia.
· Historia de la compañía
El Teatro delle Briciole es un “patrimonio” de la escena italiana que a lo largo de sus treinta años ha transformado radicalmente el imaginario, vocabulario y concepto de teatro para la infancia. Además de la compañía propiamente dicha, abarca numerosos ámbitos de las artes escénicas como la música, el cine o la pintura.

En sus inicios se dedicaron al teatro de animación para poco a poco revolucionar las formas, los materiales y los contenidos hasta definir un nuevo modelo, el microteatro, en el que la imaginación ocupa el centro de la historia con su potencia simbólica. Las metáforas y el lenguaje no verbal completan sus recursos escenográficos.

17: The Whalley Range All Stars (Inglaterra) > The pig
06.11.2009 > Ontinyent > C. C. El Teler > 18.00 h > Todos los públicos
07.11.2009 > Ontinyent > C. C. El Teler > 11.30 i 18.30 h > Todos los públicos
Duración: 10’
Técnica: espectáculo de calle
Los espectadores que pasen por su lado se sorprenderán al ver una cerda de enormes dimensiones dormida; si, además, se para y mira al interior podrá ver la respiración o escuchar los ronquidos. La participación del público es esencial para seguir la constante sucesión de sorpresas y estar atentos a los tres planos del montaje: la larga imagen del animal con la cabeza animada, las diez personas mirando por las ubres “adornados” cada uno con una cola, y, finalmente, el espectáculo de dentro de la barriga. Un granjero nos invitará a seguir la entrañable historia que ocurre en el interior.

· Historia de la compañía
The Walley Range All Stars fue formada en 1982 por Edgard Taylor y Sue Auty procedentes del Dogtroep de Ámsterdam. Durante todo este tiempo, han creado más de sesenta montajes en una gran variedad de formatos: espectáculos de calle, shows itinerantes, instalaciones, lecturas, películas en súper 8, etc. que han paseado por todo el mundo.

Su principal característica es la combinación de la performance con el elemento visual y las técnicas del arte. De hecho, sus creaciones son más propias del exterior y lugares más informales que los grandes teatros; de esta forma, consiguen una relación entre los artistas y el público menos formal.

18: Títere (Valencia) > Contes sobrenaturals  de Juan Picó

05.11.2009 > Ontinyent > Pub Màgic > 24.00 h > Público adulto
Duración: 60’
Técnica: músicos y diversas técnicas
Música en directo, teatro, danza, títeres y autómatas. Con todos estos ingredientes se crea este espectáculo de cuentos sobrenaturales, es decir, de pequeñas historias que tratan la relación entre el ser humano y el títere así como la necesidad de conocernos a nosotros mismos. Estas fantásticas historias tienen lugar en una atmósfera mágica surgida a partir de los sonidos que dotan de alma los títeres y de donde nacen todos los elementos de la obra: la banda sonora nos expresa y describe las emociones de los personajes.

· Historia de la compañía
El proyecto de Títere fue creado por Juan Picó con la intención de combinar en una misma obra diferentes formas de expresión artística complementarias como la danza, la plástica, la literatura, la escenografía, la música o la dramaturgia. Sus montajes tienen un gran valor metafórico y conceptual así como gran importancia representativa. Por otro lado, la suya es una apuesta por los títeres para adultos, por eso ha ido ampliándose hacia una formación más orquestal.
19: Trac Trac Titelles (Catalunya) > Hansel i Gretel de los hermanos Grimm

05.11.2009 > Fontanars dels Alforins > Casa de la Cultura > 15.30 h > Sesión escolar

Duración: 55’
Técnica: títeres de mesa
Una propuesta basada en el clásico cuento de los hermanos Grima llena de humor y narrada al ritmo de las disputas entre un cuerbo y un gato. Una efectiva ambientación que huye de los excesos nos contará una historia que nos habla de la glotonería exagerada y la amistad. Además de los dos protagonistas, a lo largo del espectáculo aparecerán también los dos niños que dan nombre a la obra y la bruja malvada.

· Historia de la compañía
Trac Trac, Centre de Titelles del Vallès, engloba una asociación que nace el año 1992 con el objetivo de velar por el desarrollo del títere dentro del ámbito social y teatral de sus comarcas. A pesar de eso, anteriormente sus miembros realizan una importante trayectoria de aprendizaje. Bagaje que se manifiesta en los once espectáculos producidos desde entonces utilizando todo tipo de técnicas y especialente centrados en el público familiar y adulto. Paralelamente, impulsan el Festival de Teatre de Titelles Savall del que se cumplen catorce ediciones.

20: Victor Antonov (Rusia) > El circ dels fils
06.11.2009 > Bocairent > Teatre Avenida > 12.00 h > Sesión escolar

06.11.2009 > Quatretonda > Centre Social > 19.00 h > Todos los públicos
07.11.2009 > Benissoda > Casa de la Cultura > 20.00 h > Todos los públicos
08.11.2009 > Castelló de Rugat > Auditori Municipal > 12.30 h > Todos los públicos
08.11.2009 > l’Olleria > Teatre Cine Goya > 18.00 h > Todos los públicos
Duración: 45’
Técnica: títeres de hilo
Este pequeño circo tiene como punto de unión un simpático pallaso que nos va presentando a los diferentes artistas: la bailarina hindú, el levantador de pesos, las monas acrobáticas, un camello muy especial… La agilidad y maestría de la manipulación se conjugan con el humor y la ternura de los personajes, capaces de arrancar numerosas sonrisas tanto a los niños como a los adultos. Nos encontramos, por tanto, ante un circo en miniatura para pequeños y grandes soñadores.

· Historia de la compañía
Victor Antonov, nacido en San Peterburgo, está catalogado como una de las principales figuras teatrales de Rusia y un maestro de los hilos con una calidad técnica excepcional. Su compañía es una de las pocas independientes del país y se caracteriza por la belleza y ejecución de sus números y por la destresa del solista.

Recoge el arte interpretativo en el que Rusia siempre ha sido un referente mundial y el “teatro de muñecos”, una de sus tradiciones más relevantes. Una forma de estar sobre el escenario genuína y habitual ya que para su gente forma parte de la cultura más oriunda.
21: Zur Teatro (Andalucía) > Historia de una gaviota y del gato que le enseñó a volar de Luis Sepúlveda

06.11.2009 > Benigànim > Casa de la Cultura > 09.15 y 11.00 h > Sesiones escolares
06.11.2009 > Agullent > Casa de la Cultura > 16.00 h > Sesión escolar

07.11.2009 > Atzeneta d’Albaida > Centre Sociocultural > 18.00 h > Todos los públicos
Duración: 55’
Técnica: títeres de guante y técnica mixta
La mala gestión que los humanos realizamos de nuestro entorno, lesionando la naturaleza y, por extensión, a nosotros mismos es el argumento de esta historia que narra las aventuras d’una gato que se compromete a criar a un polluelo de gaviota. El motivo: su madre quedó atrapada en el mar por culpa de un vertido de petróleo, por eso, antes de morir le cede el huevo que acaba de poner.

El gato cumplirá su palabra y no sólo tendrá cuidado de él, sinó que también le enseñará a volar. En esta labor, recibirá la ayuda de sus amigos porque ejercer de padres de una cría de gaviota huérfana no es tan fácil como parece. Se trata de una adaptación del texto de Luís Sepúlveda realizada por Julián Ruiz.

· Historia de la compañía
Los inicios de esta compañía se remontan a 2001 al instalarse su director, Andrés Leyton, en Granada. La puesta en escena con objetos, el trabajo actoral y la manipulación directa de títeres a la vista del público y el collage como concepto formal en la construcción de los personajes son sus señas de identidad.
Una estética formal y neutra que no compita con los personajes ni con la historia es otra de sus características, con el objetivo de que las formas de manipulación y los elementos móviles se adapten a los diferentes momentos de la narración según lo necesite.

Actividades paralelas

01: Acto de inauguración
03.11.2009 > Albaida > Museu Internacional de Titelles d’Albaida (MITA) > 12.00 h

Acto de inauguración de la 25ª Mostra Internacional de Titelles a la Vall d’Albaida con animación a cargo de la compañía Bambalina Teatre Practicable que recibirá el Premio de Honor de la MIT.

02: Acte de clausura

08.11.2009 > Ontinyent > Sala Multiusos > 12.00 h

Acto de clausura de la 25ª Mostra Internacional de Titelles a la Vall d’Albaida con la entrega de los Premios “Mostra de Titelles”.

03: Exposición: 20 anys fent titelles de Lluerna Teatre

l’Olleria > Teatre Cervantes > del 3 al 8 de noviembre

Con motivo de la celebración del veinte aniversario de Lluerna Teatre, la compañía propone una exposición en la que veremos cincuenta piezas representativas de los espectáculos que han ido creando en estos años de trabajo de investigación y trayectoria teatral en el campo de las artes escénicas.

04: La mar salà (Valencia) > Taller de construcció de titelles reciclats

05.11.2009 > Benigànim > Aula de Tallers > 09.15, 10.30, 15.00 i 16.15 h

06.11.2009 > Montitxelvo > CRA Serra del Benicadell > 10.00 h

06.11.2009 > el Palomar > Sala Multiusos > 17.00 h

De una forma totalmente artesanal, los más pequeños utilizarán materiales de desecho y desperdicios para poder construir una infinidad de títeres llenos de colorido y ternura que, a su vez, podrán dar vida a fantásticas aventuras.

Trayectoria de un cuarto de siglo de títeres
Resumen estadístico
	Edición
	Año
	Fechas
	Localidades
	Compañías

	1a
	1985
	22 a 31.07
	8
	10

	2a
	1986
	21 a 31.07
	12
	13

	3a
	1987
	23 a 31.07
	11
	11

	4a
	1988
	23 a 31.07
	9
	10

	5a
	1989
	21 a 31.07
	8
	9

	6a
	1990
	22 a 28.11
	7
	14

	7a
	1991
	06 a 11.12
	7
	12

	8a
	1992
	10 a 13.12
	10
	14

	9a
	1993
	10 a 12.12
	7
	11

	10a
	1994
	01 a 04.12
	8
	11

	11a
	1995
	14 a 17.12
	9
	11

	12a
	1996
	12 a 15.12
	9
	10

	13a
	1997
	11 a 14.12
	9
	9

	14a
	1998
	10 a 13.12
	9
	9

	15a
	1999
	09 a 12.12
	8
	10

	16a
	2000
	14 a 17.12
	9
	8

	17a
	2001
	13 a 16.12
	9
	9

	18a
	2002
	11 a 15.12
	9
	10

	19a
	2003
	20 a 23.11
	11
	9

	20a
	2004
	10 a 14.11
	11
	11

	21a
	2005
	08 a 13.11
	16
	12

	22a
	2006
	07 a 12.11
	12
	13

	23a
	2007
	06 a 11.11
	14
	11

	24a
	2008
	04 a 09.11
	15
	22

	25a
	2009
	03 a 08.11
	18
	22


Los inicios

La gestación y el desarrollo de la Mostra Internacional de Titelles a la Vall d’Albaida están íntimamente unidos a Bambalina Titelles. Esta compañía profesional de Albaida puso en marcha el festival en 1985 con el objetivo de dotar de un impulso cultural a los pequeños municipios que integran la comarca, al mismo tiempo que se pretendía ofrecer un punto de encuentro y proyección a todas aquellas compañías de marionetas que por esos años empezaban a definirse como un colectivo diferenciado y con un importante peso específico dentro del conjunto de las artes escénicas.

Primeras ediciones

Con el apoyo de la Conselleria de Cultura (que mediante Teatres de la Generalitat Valenciana permance ligada a la MIT), entre el 22 y el 31 de julio de 1985 se celebraba la primera edición con la participación de ocho localidad y diez compañías. Las cinco primeras convocatorias se realizaron a finales de julio para poder realizar las representaciones en la calle por la falta de infraestructuras culturales en muchos de los municipios de la comarca y siempre con una asistencia masiva de público. En cada nueva edición, la implicación de las diferentes instituciones implicadas (Conselleria y ayuntamientos) permitía contar con una mayor variedad de compañías y realizar actividades paralelas; aumentando la complejidad organizativa al mismo tiempo que se alcanzaba una repercusión mediática muy significativa. El intercambio de experiencias con otros festivales y centros en España de marionetas empezaba a ser una constante.

El carácter internacional

El festival abre un nuevo rumbo en la sexta edición. La asunción del carácter internacional, la presencia de nuevos patrocinadores (la Diputación de Valencia, aún hoy en día unida a la MIT, y la Caja de Ahorros de Ontinyent) y el traslado al mes de noviembre (por las mismas fechas en las que se celebra actualmente) para contar con nuevos recintos cerrados y una condiciones técnicas mínimas. Todo eso redunda en la participación de compañías con más complejidad escénica y el aumento de grupos extranjeros.

La MIT prende una nueva orientación y se desarrolla en plena temporada teatral. A partir de este momento se convierte en punto de referencia importante para toda la Comunitat Valenciana por la cantidad y calidad de los espectáculos exhibidos y por el ambiente de encuentro y diálogo alcanzado. Además, se consigue organizar actividades de gran envergadura. En 1992, se convoca por primera vez los Premios “Mostra de Titelles” para destacar los mejores trabajos presentados y se adhiere la Mancomunitat de Municipis de la Vall d’Albaida como entidad patrocinadora y aglutinadora de todos los esfuerzos y peticiones de los municipios.

El décimo aniversario, en 1994, conlleva la realización de actividades extraordinarias que contribuyen a potenciar la imagen del festival al mismo tiempo que se presenta un nuevo proyecto: la creación del Museo Internacional de Títeres de Albaida (MITA). No obstante, en 1995 decaen las ayudas oficiales pero crece la implicación de los ayuntamientos por mantener el nivel alcanzado.

Unas dificultadas superadas en 1997 con la definitiva apuesta que hacen tanto la Diputación de Valencia como Bancaza con la firma de sendos convenios. La inauguración del MITA consolida la comarca de la Vall d’Albaida dentro de la historia moderna de los títeres y permite iniciar un camino de estudio e investigación que derivará en la aparición de MITA Publicacions en 1999, coincidiendo con el decimoquinto aniversario; edición en la que se une al festival el Ministerio de Cultura mediante el Instituto Nacional de las Artes Escénicas y de la Música (INAEM).

Singularidades artísticas

El año 2000 marca un salto de calidad al centrarse en espacios culturales recientemente renovados y la extensión, gracias a TGV, a la Sala Moratín de Valencia. Juntamente, se revisan los criterios artísticos para dirigir la mirada a parcelas singulares de creación, seleccionar propuestas que aún no habían tenido cabida en el festival y garantizar la presentación regular de las nuevas tendencias.

Así, en 2001 comienzan los primeros ciclos (clásicos, contemporáneos, títere tradicional, pedagogía, etc.). Viva África será la apuesta de 2002 mientras que en 2003 se centra en el público adulto basado en la poética y el movimiento del objeto. Finalmente, el 20º aniversario, supuso un auténtico diálogo entre el mundo de las marionetas y el resto de disciplinas artísticas: danza, música, artes plásticas y cine.

Más municipios

El 20º aniversario, el año 2004, puso el punto y final al ciclo de Bambalina Titelles como organizadora de la MIT. Después de dos años de transición en la organización con la compañía de Albaida, en 2005 la Mancomunitat de Municipis de la Vall d’Albaida asume la completa coordinación del festival con el apoyo de los técnicos de cultura de algunos municipios de la comarca. Mantener el buen hacer por Bambalina es el primer reto al que se enfrente la entidad consiguiéndolo con una completa programación y la implicación de más localidades.

La preparación del 25º aniversario

Una vez asumida plenamente la gestión del festival, la Mancomunitat de Municipis de la Vall d’Albaida se plantea el año pasado la preparación del 25º aniversario reforzando la dirección artística y aumentando el número de compañías y actividades complementarias. Todo con el objetivo de encarar el cuarto de siglo en las mejores condiciones posibles para relanzar la MIT definitivamente y posicionarla en el calendario de festivales en España.
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